



TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

GENEL MERKEZ BÜLTENİ

T.Y.S.D.
GENEL MERKEZİ
BÜLTENİ
MART 1997
SAYI: 3

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL MERKEZİ

Dr. Mediha Eldem Sok. No: 67 Kocatepe - ANKARA • Tel: 0.312. 431 62 20 - 24 • Fax: 431 62 25

Sn. Cumhurbaşkanımız Süleyman DEMİREL'in 69. Kuruluş Yıl Kutlamasında yaptığı Konuşma

Türkiye Yardımsevenler Derneği'nin değerli yöneticileri, derneğin mensubu olan sizleri ve T.Y.S.D. faaliyetlerine ilgi duyan misafirleri sevgiyle selamlıyorum. T.Y.S.D.'nin 69. kuruluş yıldönümü vesilesiyle biraz sonra ödül dağıtımını yapacağız.

Üç seneden beri bu ödül dağıtım törenlerine katılma imkanı buldum. Eşim gripten müzdarip olduğu için gelemedi. Onun da selamlarını size getirdim. Biz oldum olası Türkiye'de yardımsevenlere, yardım seven herkese, yardım seven her kuruluşa daima destek olmuşuzdur, muhabbet duymuşuzdur. Yardım sevmek demek, insanı sevmek demektir. Barışın kökünde yatan en önemli iksir o dur. Eğer ülkenin insanları birbirini seviyorsa ve o insanların tümünü seven hiç ayırım yapmaksızın tümünü seven kişiler varsa o toplum güçlüdür. Huzur içinde olur, kötülüklerden arınır. Hep iyiliklerin peşinde olur. Bu toplumun moral gücüdür. Sadece maddi ölçüleri değer olarak alan toplumların huzuru da yoktur. Devamlılığı da daima şüphelidir. Onun için hesaba kitaba sığmayan ölçüye girmeyin. Olay insanların birbirini sevmesi, gönülden sevmesidir. Gönülden sevmesi demek, gönüllülüğün işin içine girmesi demektir. Bir gönüllü hizmetin neleri başarabileceğini hesaplamak mümkün değildir. Hiç olmayacak şeyleri başarır. Hiç kimsenin hayalinden geçmeyecek şeyleri başarır. Gönüllü hizmetler gerçekten sevgiyle yapılıyorsa ve insanı o hizmetin odağına koymuşsa onun kotaramayacağı işler yoktur. Sanıyorum ki T.Y.S. Derneği bunun size şöylece anlatmaya hülasa etmeye çalıştığım bu genel tahlilin en iyi örnekleridir.

69 yıl Devletin hiçbir gücüne dayanmadan ve sadece olduğuyusa sizi takdir ediyoruz. Teşvik ediyoruz gibi bir sırt sıvazlamadan başka devletten birşey görmeden 69 sene bu hizmeti bunlara kadar getirmek bir marifettir. Bir hünerdir.



T.Y.S.D. 69. Kuruluş Yıldönümü 19 Şubat 1997 Vakıflar Bankası Toplantı Salonu

Çok büyük bir başarıdır. Binaenaleyh ben Devlet Başkanı olarak ülkede iyi şeylerin olmasında sevinen ve daha çok iyi şeyin yapılmasını isteyen ve vatandaşlarıma bakın burada iyi şeyler var. Böylece şeyleri yapın demek suretiyle iyiyi çoğaltmaya çalışan bir kimse olarak T.Y.S. Derneğinin geçen 69 yıllık başarılarını övüyorum. Evla Büyük Atatürk'ün işareti ile bu derneği kuran bu ülkenin büyük hanımefendilerini rahmetle anıyorum. Her vesile ile de zikredilmesini de istiyorum... Ve böylece hayırseverlerin sayısını çoğaltmakta bir önemli teşvik unsuru ortaya koymuş oluruz.

Türkiyemizin daha çok gönüllü hizmetlere ihtiyacı vardır. Daha çok dayanışmaya ihtiyacı vardır. Daha çok beraberliğe ihtiyacı vardır. Kardeşliğe-birliğe ihtiyacı vardır. Bu gönüllü hiz-

metlerin sanıyorum ki bir ülkeye getirdiği iyilikler sadece hizmetin kendisinden ibaret değildir. Hizmetin ardından onlar hep beraber bir çığ gibi kendilerine ilaveten yeni iyilikler meydana getirirler. Bunda değerli genel başkanımız Birsen Eldem hanımefendinin raporunu hep beraber dinledik. Çok heyecanla yapılmış ve gönülden kokan ifadeleri beni mülehasss etmiştir. İşte bu çeşit hizmetler ancak gönüllü, işin gönüllü yapılması suretiyle olur. Bu Türkiye'de angaryadır. Gönüllü telakki edeceksiniz, ya da angarya telakki edeceksiniz. Hangi çeşit iş olursa olsun, ister bu çeşit gönüllü işler olsun, kişi eğer severek işini yapıyorsa o gönüllü belli eder. O kokar, güzel güzel kokar. Kişi angarya olarak yapıyorsa onda şevk yoktur. Birsen Eldem'in bu hizmeti adına sizlerin ne kadar gönülden geldiğini gös-

teren fevkalade şevk dolu ifadeleri taktirle karşıladığımı ifade etmekteyim.

Cumhuriyetin 73. yılını kutladık. T.Y.S.D'de 69. yılında Türkiye'de kanıdlarımıza ilaveten erkeklerimizin de hizmeti vardır. Ama ilk akla gelen şey kadınların götürdüğü hizmettir. Binaenaleyh onlarla beraber olan, onlara yardım eden bir hizmetleri götüren değerli beylerimize bir gücünüklik olmasın diye bunu söylemiyorum. Ama burada esas demek istediğim nokta şu; Türkiye Cumhuriyeti Devleti tek başına bir olaydır. Ve bulunduğumuz günlerde pek çok tartışma yapıyor. Bu tartışmaların çoğu öfkeyle yapılıyor. Gerçek şudur. T.C. Devleti bir çağdaş devlettir. Bu gün çağdaş olmuş değil, kurulusundan çağdaştır. Çağdaş demek çağa uyan bir devlet olarak kurulmuştur. 73 sene zarfında bu çağdaş devlet çok büyük hizmetler yapmıştır. 1997'de şu devletimiz olur, bu sıkıntımız olur, şundan şikayetçi oluruz, bundan şikayetçi oluruz. Devletimizi, sıkıntılarımızı, şikayetlerimizi alt alta koyarken bu muhteşem tabloya Cumhuriyet'in eserlerini görmemezlikten gelirsek, daha ileriye gidemeyiz. İleriye gidemeyiz, hem de vefasızlık olur. Nezaketsizlikle söylemek istemiyorum vefasızlık olur. Kadırbilirlilik olmaz. Onun içindir ki, neyiz var neyiz yok, kendimize bakarken doğru bakalım. Ve her tarafımıza birden bakalım... Sadece arka pencereden bakıp bir takım artikların yığıldığı avlunun gerisine değil... Önünden, yanından herşeyine bakalım.

10-12 milyon nüfustan 65 milyon nüfusa gelmiş bir Türkiye ve bu gün 1923 yılında Türkiye'nin 10 bin öğretmene 200 bir öğrencisi bulunan bir Türkiye, 15 Milyon öğrencisi 550 bin öğretmeni bulunan bir Türkiye... Yalnız Ankara'da 1923 yılındaki öğrenci sayısının neredeyse 10 katına yakın öğretmen, 10 katına yakın bir öğrenci bulunan Türkiye'ye geldik. Ve böyle bir Türkiye kalkınma hamlesini gerçekten büyük çapta yapabilir, sanayileşmeyi başarabilir. Sağlıkta büyük adımlar atabilir. Bu çağdaş Türkiye Devletinin eseridir. Tabii ki bu eserin kökünde Türk Milletinin Dinamizminin çalışkanlığının çok büyük rolü vardır. Millet Devletini kurmuştur. Ve bu devlet aslında dünyanın diğer ülkelerindeki devletler gibi çağdaş kurumları olan bir devlettir.

Millet Devletini bulur, Millet Devletini kurmuştur. Ve bu devlet aslında dünyanın diğer ülkelerindeki gibi çağdaş kanunları, kuralları olan laik, sosyal bir devlettir. Ve bu sayededirki bu başarılar elde edilmiştir. Bu başarıların elde edilmesinde bir büyük unsur gözden kaçırılmayız. O çağdaş devletin siyasi olanı, çağdaş toplumun simgesi olan eski tabiri ile almeti farikası yani belirgin özelliği olan hani o yoksa çağdaş devlet yok varsa çağdaş devlet var diyebileceğiz. Olmazsa olmaz diyebileceğimiz elindeki varı olan kadınla, erkeği eşit fonksiyonları olan hakları demiyorum. Eşit fonksiyonma sahip olması demektir. Eşit fonksiyon gayet tabii çeşit hakları gerektirir. Kadının dışlanmış bir toplumun yani bunun içinde kadını var saymamak bir ülkenin bir yere varması mümkün değildir. Büyük Atatürk'ün en önemli işaretlerinden birisi o günkü şartların Türk kadınına sağlanmış olduğu durumudur. Yani Türk kadınının konumu ve görevini bir çok ileri ülkelerden daha iyi bir hedef seçmiş olmasıdır. Ve böylece kendisinin tabiriyle toplumun yarısının o toplumun dışında bırakamazsınız. Yani birdenbire o toplumun gücünü katlamıştır. Şimdi 1997 yılında kadının yeri toplum içinde kadının yerini tartışmanın hiçbir yeri yoktur. O Türk toplumunda kadının yeri cumhuriyetle beraberdir. Bu yeri değiştirmeye kalkarsanız güç olmaktan çıkarsınız. Elele değiştirilmemiştir. Bunun gereği yoktur. Böyle birşeye kalkmak Dünya'da yazılabilecek en olumsuz harekettir. Yoksa Dünyada akışlar vardır. Kadının yerine itiraz etmektedir. Daha çok köktenci denen akımlar var. Bunun seviyesi şu güzel toplumun yani bu Türkiye'nin gururudur. Bu tür geçmişini geleceğine yüklenmiş, daha iyi bir geleceğe götürüyorlar. Bunun nesine itiraz ediyorsunuz. Bunun hiçbirşeyine itiraz edemezler. Türkiye'de acaba Demokrat Laik hukuk devleti herhangi bir şekilde ziyan olur, buna birşey olur mu? Gibi diyenler var. Bence bu kaygılar bir takım hassasiyetleri gösterir ama yerisizdir. Size benim mensup olduğum, gurur duyduğum I.T.Ü. mezunu ve mensubu olmaktan gurur duyduğum eski adıyla Yüksek Mühendis Mektebi bu Türkiye'de çok değerli hizmetler vermiş. Türkiye'de değerli kişiler yetiştirmiş Yüksek Eğitim kurumudur. Diğer kurumlarımız

gibi bir yüksek mimar profesör hanımlar I.T.Ü. açılışında bu çeşit kaygılar duymuştur. Yani Türkiye'de köktencilik bu tarz tehditler olur mu? Buna karşı Gülsün Sağlamer hanım şunları söyledi. Dedi ki Türkiye'deki profesörlerin % 23'ü kadın. Sağlık hizmetleri görevlilerinin yarısı Doktor, Hemşire olan hanımdır. Eğitim hizmetleri görenlerin 350 binden 300 bini gene hanımdır. Hukuk hizmetleri görenlerin Hakim olarak Avukat olarak ve diğer yargı hizmetleri görenlerin yine yarıya yakını kadındır. Bu ülkede hiçkimsenin acaba çökermiyiz, köktenci mi oluruz gibi kaygıyı anlıyorum. Toplumda bu kadar güzel yerini bulan kadının elinden ülkesine, devletine, milletine ve nihayet insanlarına hizmet fırsatı olmayacaktır. Bunun hiçbir gereği yoktur. Açıkça ifade ederim ki çağdaşlık hiçbir şekilde Türk milletinin inançları ile çekişmez. Hepimiz müslümanız. Çağdaşlığın Türk kadınının toplum içindeki yerine Müslümanlıkta ters düşen hiçbirşey yoktur. Onun içindir ki heyecanlara, korkulara, kaygılara hiç gerek görmüyorum. Bunu size Devlet Başkanı olarak söylemiyorum. Elli senesini bu ülkenin hizmetine veren, gecesini gündüzünü ileri götürmek için sarfetmiş birisi olarak söylüyorum. Kendi kendimizden şüphe etmek değildir. Kendimize inançlarımızı muhafaza etmektir. Bunda T.Y.S.D değerli mensubu pek çok saygıdeğer hanımefendi bir ıstırap ortadan kaldıralım diye koşturuyor. Burada kimse-sizlere. öksüzlere hizmet ederim ve kaynağını da kendisi yaratır.

Yalnız o kaynak iki şey ister. O kaynağı harekete geçirebilmek. O kaynak sonsuz bir kaynaktır. Ve o kaynaktan yararlanabilmenin iki önemli şartı var. O şartlardan birisi insan sevgisi diğeri de şevktir. Onu da değerli arkadaşlarımız bitmeyen tükenmeyen insan sevgisiyle burada söylediler.

Sönmeyen bir şevkle Türk milletinin halkının laik Türkiye Cumhuriyeti Devletinin bu yüce Türk Vatanının hizmetindeyiz diyor sizi tebrik ediyorum. Size teşekkür ediyorum. Hizmetlerinize gönülden destek veriyorum. Hepinizi sevgiyle selamlıyorum.

19 Şubat 1997

Vakıflar Bankası Toplantı Salonu
Sn. Cumhurbaşkanının konuşması

YAYIN KURULU

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL BAŞKANI
BİRSEN ELDEM

BASIN YAYIN KOLU BAŞKANI

FÜSUN BALKAYA

MÜŞAHİT ÜYE

HASİBE İMRE

ÜYELER

Cahide GÜNGÖR • Candan MALATYALI • Perihan YÜCESOY • Sema KUT • Türkan AYTUNA • Zerrin KALELİ

(Üyeler Albabatık sıra ile yazılmıştır.)

HAZIRLIK VE BASKI: ARMONİ (312) 232 19 15 - ANKARA



10 Kasım 1996 Atatürk'ün Ölüm Yıldönümü T.Y.S.D. Genel Merkezi

10 KASIM 1996 ATATÜRK'ÜN ÖLÜM YILDÖNÜMÜ GENEL MERKEZDE TOPLANDIK

Sabah erken saatler...

Genel Merkez faal üyelerimiz, yurt gençlerimiz ve yuva çocuklarımızla birlikte Genel Merkez Binamızda ATAMIZI anmak üzere büyük bir coşku ile Genel Merkez Binamızda toplandık... 9.05'de binamızın önündeki Atatürk Büstüne çelenk koyma ve saygı duruşu ile başlayan törenimiz daha sonra toplantı salonunda Genel Başkanımız Sn. Birsen Eldem'in konuşması, yurt gençlerimizin Atatürk'e seslenişleri ve yuva çocuklarımızın şiirleri ile sürdü.

Atatürk'ün kurduğu bir dernek olarak onun yıldönümünde, onu bir kez daha anlamanın, ama iyi anlamanın gerekliliğine inandık. Yaşlı-geç-çocuk el-ele olmanın inanç ve gururunu yaşadık... Aynı gün Hacettepe Üniversitesi M Salonunda H.Ü. Türk Sanat Musikisi Korosu ve Ankara Radyosu Genç Sanatçılarının Atatürk'ün sevdiği şarkılardan oluşan konserle noktalandı, Atamızın ölüm yıldönümü...

Sn. BERNA YILMAZ DERNEĞİMİZ ANA ÇOCUK SAĞLIĞI YARARINA KERMES DÜZENLEDİ

Ocak 97 Kermesi, Sn. Berna Yılmaz tarafından Ana Çocuk Sağlığı reorganizasyon planı çerçevesinde gerçekleştirildi. Shareton Oteli Balo Salonunda düzenlenen kermes tamamıyla Sn. Berna Yılmaz tarafından düzenlendi.

Salonun tanziminden bilet satışına kadar mükemmel bir organizasyonla gerçekleşen Kermesin tüm geliri derneğimiz Ana-Çocuk sağlığına bırakıldı. Kermes Ankaralıların büyük ilgi ve beğenisini kazandı.



Sn. BERNA YILMAZ DERNEĞİMİZİ ZİYARET ETTİ

1997 Ocak Ayının son haftasında, Sn. Berna Yılmaz derneğimizi ziyaret etti. Ziyareti sırasında derneğimizi büyük bir titizlikle gezen Sn. Yılmaz özellikle Ana Çocuk Sağlığı ünitemiz ve yuvamızla ilgilendi. Ziyareti sırasında büyük bir ihtimamla organize ettiği OCAK 97 KERMESİ'nin gelirini de Sn. Başkanımız Birsen Eldem'e teslim etti.



Sn. Berna Yılmaz T.Y.S.D. Genel Merkezini ziyareti sırasında...

GENEL MERKEZ ÜYEMİZ Sn. CAHİDE GÜNGÖR'Ü KAYBETTİK.

Genel Merkez Üyemiz ve Gelir Kolu Başkanımız Basın Yayın Kolu Üyemiz Sn. Cahide Güngör'ü 2 Şubat 97 de kaybettik.

Ani ölümüyle camiamızı büyük bir teessüre garkeden Güngör Derneğimizin mihenk taşlarından biriydi.

Yokluğunu gün geçtikçe daha iyi anlayacağımız Cahide hanımın ardından şöyle sesleniyoruz.

"Ağaçlar Ayakta Ölür..

Seni biz ve bizden sonra gelecek kuşaklar, tıpkı rahmetli kurucularımız Genel Başkanlarımız, Başkanlarımız ve üyelerimizi andığımız gibi saygıyla anacaklardır...

Ruhun şad olsun..."





T.Y.S.D. 69. Kuruluş Yıldönümü Münasebetiyle
Sn. Cumhurbaşkanımızın kabulü...

DERNEK YÖNETİM KURULUMUZ 5 ŞUBAT 1997'DE Sn. CUMHURBAŞKANIMIZ TARAFINDAN KÖŞKTE KABUL EDİLDİLER

Derneğimiz 69. Kuruluş Yılı Münasebetiyle Sn. Cumhurbaşkanımız Süeyman Demirel tarafından tüm Genel Merkez üyelerimiz köşke davet edildiler. İstek ve dilekelerimizi büyük bir ilgi ile dinleyen ve yanıtlayan Sn. Cumhurbaşkanımız 69. kuruluş yılı kutlamalarını da ihmamesine aldı.

69. Kuruluş Yılı Kutlama Toplantısına Cumhurbaşkanımız da Katıldı

Vakıflar Bankası Toplantı Salonunda gerçekleşen 69. kuruluş yılı toplantısı Genel Başkanımız, Ankara Valimiz ve Sn. Cumhurbaşkanımızın konuşmaları ile kutlandı.

Devlet Bakanı Sn. Işıl Saygın ile Sn. Berna Yılmaz'ın da katıldığı toplantıda derneğimize yardım eden kişi ve kuruluşlara Sn. Cumhurbaşkanımız bizzat eliyle plaket ve şiltlerini vererek ödüllendirdi.

Ayrıca Sn. Cumhurbaşkanımız konuşmaları sırasında derneğimizin 70. yılını Köşk'te kutlama istek ve mesajını vererek bizleri son derece mutlu ettiler. Kendilerinin desteğini her zaman arkamızda hissettiğimiz Sn. Cumhurbaşkanımız Süleyman Demirel'e ve eşleri Sn. Bayan Demirel Hanımefendiye bir kez daha yazılı basın yoluyla minnetlerimizi ve saygılarımızı arz ederiz.

DUDAKTAN KALBE

69. Kuruluş Yıldönümümüzü

Bir Türk Operası ile Kutladık

Reşat Nuri Gültekin'in "Dudaktan Kalbe" adlı Romanından uyarlanan ve Çetin Işıközlü tarafından bestelenen Cüneyt Gökçer'in sahneye koyduğu 3 perdelik Türk Operası Büyük Tiyatro'da beğeniyle izlendi.

ŞEHİTLİK İLKOKULUNDA MUTLULUK YAŞANDI

20 Şubat 1997 günü Şehitlik ilkokuluna giyecek yardımı yapıldı. İç çamaşırından okul çantasına kadar çocuklarımızı giydirmenin onları sevindirmenin mutluluğunu yaşadık.

DEVLET KONUKEVİNDE KUTLAMA YEMEĞİ VERDİK

69. Kutlama yıldönümümüz nedeniyle devlet konukevinde genel merkez üyelerimiz, faal üyelerimiz, yardımsevenlere gönül veren dostlarımızla bir akşam yemeği yedik. Kadri Şarman ve arkadaşlarının Türk Sanat Müziği Konseriyle süslediği bu gecede Didem Dinçerdem ve arkadaşlarının dans gösterileri büyük bir ilgiyle izlendi.



Devlet Konukevindeki kutlama yemeğinden...

69. KURULUŞ YILDÖNÜMÜMÜZ KUTLAMA PROGRAMIMIZIN SON HALKASI İŞÇİLERİMİZ, EMEKÇİLERİMİZLE GERÇEKLEŞTİ

Geleneksel yemeğimiz Neva Otel'de yapıldı. Neva Otel'de işçilerimizle yenilen yemek büyük bir neşe içinde geçti.

Sanatçımız "Berna Hanım" org yorumuyla bu yemeğe renk kattı. Geleneksel yemeğimiz dernek çalışanları ile yönetim arasında sevgi-saygı bağı bir kez daha perçinleştirirken, iyiye, daha güzele, mükemmele, gidebilme yolunun, geleneksel dostluk hoşgörüyü dayanan sevgi ve saygıdan geçtiğini bir kez daha kanıtladık.

ŞUBAT SONUNDA ORDU'YA GİTTİK

Ordu merkezimizin toplantısı nedeniyle Ordu Başkanımız Fahri ÇELEBLİ tarafından genel merkezimize yapılan davet üzerine bir grup genel merkez üyemiz Genel Başkanımızla birlikte Ordu'ya gitti. Son derece güzel geçen, 3 günlük Ordu gezisinin ardından hala sıcak anılar anlatılmakta teşekkürler Ordu Merkezimize.

DEVLET BAKANIMIZ SN. İŞILAY SAYGIN DERNEĞİMİZİ ZİYARET ETTİ

Kadınan Sorumlu Devlet Bakanımız Sn. Işıl Saygın Mart ayı başında derneğimizi ziyaret etti. Genel Başkanımız ve Genel Merkez üyelerimizle koyu bir sohbe dalan Sn. Bakanın dinamizmi, kararlılığı ve yapıcılığı, dernek yararına taleplerimize olan ilgisi bizleri son derece mutlu etmiştir.



Sn. Işıl Saygın'ın derneğimizi ziyareti...

MANİSA BÖLGE TOPLANTISI 2-3-4 MAYIS 1997 TARİHLERİ ARASINDA YAPILACAK

Manisa Bölge Toplantısı için bölgenin çalışmaları sanırım son aşamaya geldi. Bu organizasyon için şimdiden kendilerine teşekkür eder, başarılar dileriz.

70. YIL ÇALIŞMALARI

1998 YILINDA KURULUŞUMUZUN 70. YILINI KUTLAMAYA HAZIRLANIYORUZ. GENEL MERKEZ OLARAK HIZIRLAYACAĞIMIZ PLAN ÇERÇEVESİNDE, SİZLERLE DE HER ŞEYDE OLDUĞU GİBİ 70. YILDA DA İŞBİRLİĞİ İÇİNDE OLMAK İSTİYORUZ. GEREKLİ DUYURU VE TALEPLERİMİZİ EŞGÜDÜM İÇİN SİZLERE YAZIŞMALARLA DAHA SONRA İLETECEĞİZ.

69. YILDA ÖDÜL ALANLAR

69. yılda ödül alanlar arasında Sn. Berna Yılmaz başta olmak üzere;

Yakup Tahincioğlu, Ferihan Gürsoy, Nevzat Akoral, Selahattin Hun, Yahya Laleli, Nurullah Eskiyan, Vehbi Özkoç, Recep Özcan, Ahmet Erdoğan, Esen Özkan, Hasibe imre, Yaşar Ergün, Mehmet Beğendik 19 Şubat 1997 kutlamalarında "Şilt" almışlardır.

Diğer ödül alanları sıralıyoruz:

Alaattin Koçerli, Rıdvan Uğurlu, Ahmet Küçük, Neriman Kalaycı, Hamdi Akın, Dr. Nezahat Akermen, Dr. Hüseyin Işcan, Dr. Nurettin Uçakhan, Dr. Ruknettin Özgen, Dr. Hikmet Uludamar, Perihan Yücesoy, Candan Malatyalı, Güney Sanayi, Selamoğlu Nakliyat, Coşkun Mağzası, Dr. Necmiye Durlu, Murat Başman ise "Plaket" ile ödüllendirildiler. Kendilerine bir kez daha teşekkür ederken yardımlarının ve desteklerinin devamını dileriz.

ACI KAYIPLARIMIZ

• Kurucu üyelerimizden **Melihat Özbudun**'u kaybettik. Merhumeye Tanrı'dan mağfiret, kederli ailesine ve yardımsevenler camiasına başsağlığı dileriz.

• Murakabımız **Okan Gürbüz** genç yaşında Hak'kın rahmetine kavuşmuştur. Sevenlerine, yakınlarına, kederli ailesine başsağlığı dileriz.

• Aydın Merkezimiz üyesi Gülseren Çiftçi'nin **EŞİ** vefat etmiştir. Tanrı rahmet eylesin.

• Eski Ordu Başkanımız **Edibe Akyol** vefat etmiştir. Tanrı Rahmet Eylesin.

HABER • HABER • HABER • HABER • HABER • HABER

MERKEZ MÜSTAKİL ŞUBE VE ŞUBELERDEN

• "Yardım Sevenler Derneği'nin 69. kuruluş yılını kutlarken **Bilecik Merkez Şubesinde** iki sosyal faaliyet haberi; "18 Kasım 1996 günü Belediye Kültür Sitesinde neşe kaynağı yemeği (Nasrettin Hoca Yılı Nedeniyle) hoşgörü üzerine çeşitli konuşmalar yapıldı, fıkralar anlatıldı." "3 Mayıs 1996 günü Anneler Elele Yemeğinde en kutsal varlığımız annelerimiz onore edildi." (21 Şubat 1997 Bilecik Yerel Gazetesi YARIN)

• T.Y.S.TD. Bor Şubesi yörenin tarihi eserlerine sahip çıkmaya devam ediyor. Şubenin ısrarlı girişimleri sonucunda Vakıflar Genel Müdürlüğünce Restorasyonu yaptırılan SARI SALTUK TÜRBESİ'nin yanısıra 20 Ekim 1990 yılında başlayan Eski Hamam'ın 6 yıl süren restorasyondan sonra bu yıl hizmete açılması bekleniyor.



Bor Şubemizce restorasyonu yaptırılan eski hamam...

AKSARAY ŞUBEMİZDEN GÜZEL ETKİNLİK HABERLERİ

- 10 bayanın Bağ-Kur primleri ödenerek emekli olmaları sağlandı.
- 8 Mart Dünya Kadınlar Gününde yemek verilerek 300 kişi ağırlandı.
- Selma Çetin adlı genç kızımızın küçülen Protez bacak yerine yenisi takıldı.

KOCAELİ'NDE YEREL GAZETE "KOCAELİ"NDEN ÜÇ HABER

- "30 aileye yiyecek yardımı" Kocaeli Gazetesi 24 Ocak 1997 Cuma.
- "Yardımssevenler kumanya dağıttı" Kocaeli Gazetesi 4 Ocak 1997 Cumartesi
- "Yoksullara Gıda Yardımı" Kocaeli Gazetesi 1 Şubat 1997 Cumartesi.

- T.S.Y.D. Mersin Merkezi örnek faaliyetleriyle dikkat çekiyor.
- Gelenekselleşen Ramazan ayı yardımlarında bu yılda 60 fakire aynı ve nakdi olarak 120.000.000 TL dağıtıldı.
- Daimi yardım yapılan 3 vatandaşa 23.300.000 TL ödeme yapıldı.
- 1996 yılında 59 kişiye çeşitli nedenlerle acil yardım olarak

200.450.000 TL ödendi.

- 1996'da 25 üye yapılarak daha güçlü bir dayanışma ekibi oluşturuldu.
- Orta ve lise öğrencilerinden 40 kişiye verilen aylık burs 300.000 TL'na çıkarılarak bir defaya mahsus olmak üzere 2.000.000 TL kırtasiye yardımı yapıldı.
- Mersin Üniversitesi'nde okuyan 60 öğrenciyeye verilen aylık burs 600.000 TL'den 1.000.000 TL'na çıkartıldı. Gelir temini için çay ve yemek kermesleri ve balo düzenlendi.
- Kayseri Merkez Başkanlığından sosyal faaliyetler. Aynı ve nakdi yardım haberleri son derece sevindirici.
- Afyon ve Gaziantep'e turistik geziler aynı zamanda derneğe nakdi gelir sağlamıştır.
- Fakirlerden iş yapabilenlere iş olanağı sağlanmış, hasta olanlara ilaç ve tedavileri sağlanmıştır.
- Tıp Fakültesi Hastanesinde derneğin ismini yaşatmak için bir oda tefriş edilmiştir.
- Yine aynı hastanenin çocuk servisine ihtiyaç olan bir cihaz temin edilmiştir.
- Yine aynı hastaneye teşhis ve tedavi konusunda yarar sağlayacak olan Kalp Elektroskopi cihazı satın alınarak verilmiştir.
- Fakirlere acil yardım, yol parası, ilaç parası, yiyecek parası yardımı yapılmıştır.
- Her ayın ilk cumartesi günleri 8 ay devamlı olarak kayıtlı 120 kayıtsız 15-20 aileye yardım yapılmaktadır.
- Kayıtlı kayıtsız yoksullara, kış ayları, bayramlarda, öğrencilere gelin olacaklara (kumaş, ayakkabı, elbise, yazma, çorap v.s.) giyim yardımı yapılmaktadır.
- "Polatlı Yardım Sevenler Derneği Ramazan ayı nedeniyle 200 civarında fakir ve yardıma muhtaç aileye toplam 5 ton gıda yardımında bulundu. Yapılan yardım paketinin içinde şeker, pirinç, mercimek, çay, nohut, katı-sıvı yağ, un, zeytin, konserve, makarna gibi temel gıda maddeleri bulunuyordu.



- Elazığ Şubemizden iki örnek eylem: Ramazan ayı dolayısıyla 76 aileye yiyecek yardımında bulunuldu. Üç aileye de yakacak yardımı yapıldı.



"Yardım Sevenler Derneğinin düzenlediği yiyecek kermesi gelir elde etmek için 1 hafta süre ile devam ederek, ramazan ayında mağdur ailelere yardımcı olmak amacı ile düzenlenen yiyecek kermesi Eviner İş Hanında açıldı" (Polatlı Posta 27 Aralık 1996 Cuma - yıl 40 Sayı: 12216).

T.Y.S.D. ADANA MERKEZİ'nin 1996-97 etkinlikleri son derece dikkat çekici ve gurur verici.

- Verem Savaş Derneğine Ramazan dolayısıyla 75.000.000 TL gıda yardımı.

- 0.6 çocuk yuvasına çeşitli oyuncak ve gıda yardımı.

- Ali Erdoğan adlı acil hastaya ameliyat yardımı.

- Sosyal Sigortalar Hastanesinde açılacak mamografi bölümüne para yardımı.

- Sinir ve Ruh Hastalıkları Hastanesinin perdelerinin tefrişi.

- Şakir Paşa İlkokul Müdürlüğünde açılan okuma-yazma kursu için para yardımı.

- Adana Büyük Sürmeli Otelinde gleir temini için düzenlenen kermes.

Adana Huzurevine Nakdi Yardım.

- Adana Devlet Hastanesine, İsviçre Zürih Şehri "Für Gebrothshilee und Gynnekolgie" kliniğindeki ihtiyaç fazlası cihazlardan bağış olarak sağlanan Elektro Cihazı, Narkoz Cihazına bağlı Oksijen ölçme, cihazı, tansiyon ölçme cihazı, strelizatör Koagulusyon Cihazlarının teslimi.

T.Y.S.D Karamürsel Şubesinden sevindirici etkinlikler.

- Karşılıksız olarak 6 öğrenciye verilen burslar,

- Ramazan dolayısıyla yapılan gıda ev eşyası giyecek yardımları.

- Muhtaç hastalara, ilaç, hastane, yol yardımları,

- Gelir temini için gezi etkinlikleri.

Giresun Merkezinin Faaliyetleri Oldukça Dikkat Çekici.

- 27 Ocak 1996 Ramazan Eğlencesi

- 3 Şubat 1996 Gençlere İftar Yemeği

- 6 Nisan 1996 Trabzon Devlet Tiyatrosu gezisi

- 10 Mayıs 1996 Ordu Güyalı'ya gezi

- 15 Haziran 1996 Pamukkale, Alanya, Denizli gezisi.

- 26 Haziran 1996 Zigana Tatil köyü gezisi

- 13 Temmuz 1996 Giresun Kalesi gezisi

- 17 Temmuz 1996 Giresun Adası gezisi

- 20 Temmuz 1996 Zigana Tatil Köyü gezisi

- 29-30 Temmuz 1996 Sinop'a gezi

- 25 Eylül 1996 Ordu Eğrice'ye gezi

- 13 Ekim 1996 Trabzon Devlet Tiyatrosu gezisi.

- 23 Ekim 1996 Dernek Lokalinde Üye Günü

- 30 Kasım 1996 Samsun gezisi.

Bütün bu etkinliklerden elde edilen gelirlerle, öğrencilere yardım, ramazan nedeniyle kumanya yardımları, iftar yemekleri cezaevlerine yardım, çocukyuvalarına ziyaret ve yardım, öğrenci bursları, muhtaçlara ilaç, yiyecek ve para yardımları gerçekleştirilmiştir.

Manisa Merkezimizden de göğüs kabartıcı gurur verici haberler var.

Kültürel amaçlı ve yardım etkinlikleri gerçekleştirilmiştir.

- Huzurevine karyola, şifonyer, elbise dolabı yardımları.

- Muhtaçlara yiyecek paketleri.

- İzmir'e Sanat gezileri.

- Hastalara ilaç ve para yardımları.

- Öğrenci bursları ile eğitime katkı.

Nevşehir Merkezimizden

- 25 Kasım 1996 "Kadına Şiddet Paneline" katkı

- 3 Aralık 1996 Valiliğin desteğiyle Altınöz Otelde Ödül Töreni.

- 14 Aralık 1996 Yıla vade yemeği.

- Ürgüp'te ilkokulda 7 öğrencinin giydirilmesi.

- Kanser Tedavisi için bir hastaya 50.000.000 TL maddi yardım.

- Ürgüp Çocuk Yuvasını ziyaret.

KIRŞEHİR MERKEZ ŞUBEMİZİN GURUR VERİCİ BİR FAALİYETİ

Kırşehir Eğitim Fakültesinin ek binalarına ilaveten yapılan 2 binanın yapımına 750.000.000 TL yardım Kırşehir'lilerin büyük takirini toplamıştır.

Elazığ'da yayımlanan günlük "NURHAK" gazetesinden (15 Ekim 1996) bir haber.

"..... Şube Başkanlığımız 1995 yılında Mehmetçikle El Ele kampanyasına katılmış, bu kuruluşa maddi yardımda bulunmuştur. Derneğimiz Ramazan ayı dolayısıyla Şube Başkanlığımıza oturdukları Mahalle Muhtarının verdiği fakirlik ilmihaberleriyle başvuran 45 fakir alieye yiyecek yardımında bulunmuş, 15 fakir çocuğun kışlık giyimi sağlanmış, Üniversitede okuyan 10 öğrenciye 8 ay burs yardımında bulunmuştur. Şube Başkanlığımız, 27 Ocak 1997 tarihinde 18. Genel Kurulunu yapıp çok değerli yöneticilerimizle çalışmalarına başlamıştır. 1996 yılında ilk olarak geleneksel 23 Nisan Çocuk Şenliği düzenlemiş, bu şenliğin geliriyle 50 yoksul aileye erzak alınmıştır. Derneğimiz fakir bir vatandaşımızın kangrenli ayağını Ankara'da ameliyat ettirmiştir. Şube Başkanlığımıza başvuran 12 lise öğrencisini ücretsiz dershaneye yazdırmıştır. Yönetim kurulumuz, 12 Ekim 1996 günü Çocuk Esirgeme Yurdunda kalan 59 yavruyu giydirmiştir.

27 Ekim 1996 günü Elazığ Orduevinde yemekli eğlence düzenlenmiştir. Bu eğlencenin geliriyle Yüksek okulda okuyan 10 öğrenciye okul bursu verilecektir.

YARDIMSEVENLER HİZMET ATAĞINDA...

Türkiye Yardımsevenler Derneği Bursa Şubesi'nin önderliğinde başlatılan ve her ay için ilçede gerçekleştirilen toplantıların üçüncüsü İnegöl'de yapıldı. Derneğin Bursa Merkez Yenişehir, Mudanya, Gemlik, Mustafakemalpaşa ve Orhangazi şubelerinin başkan ve yöneticileri İnegöl Şube Başkanı Kevser İrgive yönetim kurulu üyelerince ağırlandı. Atatürk anıtına çelenk sunarak saygı duruşunda bulunan dernek şube başkanları ve yöneticileri daha sonra İnegöl Orhan Köftecisinde bir araya geldiler, Derneğin Bursa Merkez Şube Başkanı Leyla Olgaç, Atatürk tarafından kurulan derneğin Türkiye'de önemli bir etkinliğe ve yere sahip olduğunu belirterek, sanayici ve iş adamlarıyla esnafın yaptığı katkıları değerlendirerek bugüne kadar önemli sayılabilecek hizmetler gerçekleştirdiklerini bildirdi. Olgaç, "Dernek bünyesinde görev alan üyelerimizin de bu hizmetlerin gerçekleştirilmesinde payı çok büyüktür. Tüm üyelerimiz büyük bir özveriyle çalışmaktadır" dedi. Olgaç, kasım ayı toplantısını Orhangazi'de yapacaklarını kaydetti.

Bornova Şubesinden Yardım Haberleri Sevindirici

Yoksullara erzak yardımı, yiyecek yardımı, öğrencilere burs sağlanmasının yanı sıra yardım yemek ve gezileri.

**T.Y.S.D. Antalya Merkezinden
İlginç Haberler**

"Türkiye Yardımsevenler Derneği, Antalya Merkezinin faaliyetleri çerçevesinde gerçekleştirilen 22.09 - 26.09.1996 tarihleri arasında KKTC'ne kendi üyeleri ile yapmış olduğumuz gezide, geçen yıl Genel Merkezimizce gönderilen ŞİLD Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Sayın Rauf Denktaş'a 25 Eylül 1996 günü ziyaret esnasında takdim edilmiştir.

Sayın Cumhurbaşkanı ziyaretimize olan memnuniyetlerini belirtmiştir. Kıbrıs Basınında da bu ziyaret geniş yer almıştır.

"1996-97 öğretim yılı dolayısıyla çalışkan ve yardıma muhtaç öğrencilere (İlk-Orta-Lise) ihtiyaçları olan forma, önlükler, kitap, defter, okul araçları derneğimiz tarafından karşılanmış bu 30 öğrenciye yardımlarımız öğrenim süresince devam edecektir."

**BÜLTENİMİZİN
3. SAYISINDA,
BAHARLA BİRLİKTE
DAYANIŞMAMIZ**

BASIN YAYIN KOLU

Mart ayının 22'si... Günlerden Cumartesi. 1997 yılı baharının ilk ayı olmasına rağmen dışarda lapa lapa yağan bir kar var... Artık açacak pembe bahar çiçeklerini, güneşin sırtımızı ısıtmasını özledik.

Bu ara Basın-Yayın kolu olarak T.Y.S.D'nin çıkacağı 3. sayısının son rotüşlerini yapıyoruz.

Türkiye'nin dört bir tarafından gelen sanatsal, kültürel etkinliklerle ve yardım haberleri ile dolu bir bültenin hazırlığı ne güzel, ne keyifli.

Giydirilen fakir öğrenciler, sanat gezileri, öğrencilere verilen burs haberleri, ışıl ışıl fotoğraflar...

Her şubemizden müstakil Şube ve Merkezlerimizden gelen zarfları açtıkça göğsümüz kabarıyor.

Bu sayımızda ayrıca geçen sayıya yetiştirilemeyen değişen şube adreslerini ve telefonlarını yayımlamaya devam ediyoruz.

Arşiv çalışmalarımızda sürmekte. Ancak böylesine köklü bir derneğin arşivinin zenginliği sizlerden gelecek dökümanlara bağlı. Değerli başkanlarımızın değerli üyelerimizin bu konuda hassasiyet içinde olmalarına yürekte inanıyoruz.

Dayanışmamız, bir bütün olmamıza haberleşmemize, iletişimize bağlı.

Bir dahaki bültende görüşmek üzere saygılar sunarız.

**T.Y.S.D GENEL MERKEZİ
GÜZ BÜLTENİ EKİM 1996 SAYI:2
BULUNMAYAN MERKEZ / ŞUBE VE
MÜSTAKİL ŞUBELERİMİZİN
REHBER EKİ...**

ESKİŞEHİR

Sakarya Cad. No: 52 Tel: 233 14 77 ESKİŞEHİR

Serpil Çamoğlu

Kızılıklı Mahmut Pehlivan Cad. Porsuk Apt. No: 9
Kat: 2 D: 3 • Tel: 231 65 00 (İş) 231 63 41 (Ev)
ESKİŞEHİR

Aynur Özdemir

İsmet İnönü Cad. Kılıçoğlu Apt. No: 1 Kat: 2 D: 2 Tel:
231 32 62 • ESKİŞEHİR

KASTAMONU

Hepkebirler Mah. Adalet Cad. No: 20
Tel: 0.366. 214 13 23

Ferhan Çelen

Plevne Cad. No: 22/5 Kastamonu
Tel: 214 18 44 (Ev) Tel: 214 16 40 (İş)

Emel Tufan

Stad Cad. Kale Apt. D.5 Kastamonu
Tel: 214 417 78

BORNOVA - İZMİR

8. Sokak No: 1 Kat: 6/603 Taşdemirler Sitesi Bornova

Nurten Bayındır

51. Sok. No: 10 D: 11 Bornova - İzmir
Tel: 373 25 57

Ayzin Becer

Suvari Cad. No: 32 Bornova - İZMİR
Tel: 388 12 27

EDİRNE

Özel İdare İş Hanı Kat: 3 No: 413 EDİRNE
Tel: 212 09 62

Ayterim Ağaoğulları

Kocasinan Mah. 2. Cad. Beyazsaray Apt. D: 10
Tel: 235 06 23 - EDİRNE

Taner Yılmaz

Kocasinan Mah. 11. Cad. Yalkın Apt. No: 7/3
Tel: 235 92 55 - EDİRNE

İSTANBUL BEŞİKTAŞ

Altıntaş Sok. No: 29/31 Beşiktaş - İstanbul
Tel: 261 06 22

Emel Kandemiroğlu

Sıraselviler Cad. Eldan Apt. 199/5
Tel: 252 25 68 Beşiktaş - İSTANBUL

Melek Börekçi

Mehtap Sok. No: 1 Burgazada - İSTANBUL
Tel: 381 15 27